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Bethlen miniszterelnök 
igaza. 

Bethlen István gróf miniszterelnök a szom-
bathelyi nagygyűlésen a következőket mondotta : 

Megindult országszerte a választási küz-
delem és ezen választási küzdelem rendjén nekem 
volt már szerencsém az országban a kormány 
programmját több alkalommal is kifejteni. 

Több helyen kifejtettem az ország külügyi 
programmját, foglalkoztam belügyi, kulturális és 
gazdasági kérdésekkel. Azonban mind a mai napig 
az ellenzék részéről programmot nem hallottam. 
Hallottam egyes vádakat, hallottam személyes tá-
madásokat, csak kormányprogrammot nem hal-
lottam. Pedig, az ország tludni akarja és tudnia 
kell, hogyha az ellenzék többségre jut, hogy mi 
lesz az ő valódi programmja. Nem lehet 
negatívumokkal megelégedni, az ország pozitívu-
mokat vár. Nem elég az, hogy az ellenség az 
országban úgyis kellő okokkal biró elégedetlen-
séget fokozni akarja. Az elégedetlenséget könnyű 
fokozni és könnyű megszervezni, de ez nem ko-
moly programm. Hiszen ennek az országnak baja 
és szerencsétlensége a múltban is az volt, hogy 
az ellenzéki pártok, sok párt nagyon jól meg 
tudta szervezni az országban az elégedetlenséget 
és ennek összes erejét a maga vitorláinak duz-
zasztására használta fel. De ennek a forradalom 
lett a következménye. A forradalom lett a követ-
kezménye, mert a közönség nem vette észre, 
hogy azoknak a bajoknak és hibáknak az oka, 
amelyek az országban lehetetlen állapotokat terem-
tettek. a szerencsétlen háború volt és az a sok 
szenvedés, amely a háború rendjén reánk nehe-
zedett és mindezt a kormányokra hárították, holott 
az említettek voltak az okai. 

Az ellenzéknek ez a taktikája könnyű és itt 
helyben talán sikerülni látszik. De csak látszik 
és csak helyben tűnik igy fel. Ő nekik könnyű 
a helyzetük. Azt mondják, hogy a kormány az 
oka minden bajnak. Hát bocsánatot kérek, mi 
egy nagyon súlyos örökséget vettünk át. Olyan 
súlyos örökséget, amely vállainkra nehezedik a 
háború, a forradalmak, az idegen megszállás foly-
tán és amelynek következményeit még hosszú 
éveken keresztül meg fogjuk sinyleni: amelyen 
pillanatnyilag segiteni nem lehet, csak pillanat-
nyilag enyhíteni, de végeredményben csak a nem-
zetnek vállvetett munkája lesz képes a nemzetet 
és országot ebből a súlyos helyzetből kiemelni. 

Csak egy pár kérdést kívánok felsorolni en-
nek a taktikának az illusztrálására. 

Itt van a pénzügyi deficit. Az ország 
teherviselő képessége a végsőkig meg van feszítve 
és nem vagyunk képesek az államháztartás rendjét 
helyreállítani. Azt mondja az ellenzék: tessék 
takarékoskodni. Helyes, egyetértünk vele. de ugyan-
akkor. amikor ezt mondják és velünk együtt 
mondják, a legdrágább reformokat követelik. Vagy 
az egyik, vagy a másik. Vagy kell az államház-
tartás egyensúlya, vagy van szükség arra, hogy 
pénzünk értékét helyreállítsuk, de akkor takaré-
koskodni kell az egész vonalon és drága refor-
mokkal nem lehet foglalkozni. 

Itt van egy másik példa. És pedig itt van 

a drágaság kérdése. 
Természetesen a drágaságnak is a kormány 

az oka. Azt mondják, hogy a drágaságnak az az 
oka, hogy a kormány helyreállította a szabad 
forgalmat. Hát már bocsánatot kérek, a mai 
viszonyok között sem ez a kormány, sem az ő 
kormányuk nem tudnak vállalkozni arra, hogy 
újból rekviráljon és maximáljon. De ugyanakkor. 

Én ezt az alapot becsülettel betartottam 1921. 
október hó 20 áig. Betartottam még a pécsi 
beszédemben is. 1921. október 18-án kijelentet-
tem, hogy veszélyes az országra nézve, ha a 
királykerdést bolygatják. Kijelentettem, hogy 
káros, ha az országban bármiféle propaganda egyik 
vagy másik irányban folyik. Kijelentettem, hogy 
sem puccsot nem fogunk tűrni, de a ietronizáció-
hoz sem járulunk hozzá. Ugyanakkor, amikor én 
a pécsi beszédemet tartottam, akkor gróf Andrássy 
Gyula útban volt már Sopron felé, honnan fegy-
veres hatierőt szervezve tért vissza az ország 
szivébe. 

A megegyezést tehát nem én szegtem meg. 
Ha tehát gróf Andrássy Gyula velem szemben 
a hálátlanság vádját hozza fel, akkor én a magam 
részéről csak azt felelem, hogy csalódott, mert 
becsületesebb voltam, mint ahogy ö azt saját el-
járása után remélte. 

A másik vád az, hogy a kormány az oka 
annak, hogy a király hazatért és önmagát és az 
országot szerencsétlenségbe döntötte. Ez a vád 
sem áll meg. Azt mondják, hogy azért volt oka 
ennek a kormány, mert nem adott megnyugtatást 
az áprilisi visszatérés után a király részére. Hát 
bocsánatot kérek, ha megnyugtatásra volt szük-
ség, akkor erre a megnyugtatásra nemcsak velein 
szemben, hanem gróf Andrássy Gyulával szem-
ben is szükség volt. Mert áprilisi ittlétekor a 
királynak egyformán azt mondottuk, hogy az or-
szág és a saját érdekéből távoznia kell azért, 
mert a nemzet különben szerencsétlenségbe 
sülyed. Ha tehát bizalmatlanság támadt ezért a 
tanácsért, akkor ezéit a bizalmatlanságért a vád 
ép ugy száll gróf Andrássy Gyulára, mint énreám. 

A harmadik vád az, hogy feleslegesen gyáva 
és meghunyászkodó politikát követünk. Ez a vád 
sem áll meg. Azt mondják, hogy az októberi 
puccs következményeképpen szomszédaink, vagy 
nem támadtak volna meg, vagy ha a megtáma-

I dás veszélye komolyan fennforgott volna, a király 
önként mondott volna le. Nézzük csak, hogy áll 

; ez a kérdés. Ha áprilisra visszagondolunk, ha 
I visszagondolunk arra, hogy abban az időben 
i milyen tanácsot adott gróf Andrássy Gyula, arra 
a következtetésre jutunk, hogy ő maga is azt 

; mondotta, hogy veszély a nemzetre nézve, ha a 
király itt marad. Már pedig bocsánatot kérek, 
áprilisban ez a veszély csekélyebb volt, mint októ-

jberben. Csekélyebb volt azért, mert áprilisban 
még nem volt készen a gyürü körülöttünk, még 
a kisantant gyűrűjéből hiányzott Románia és áp-
rilisban még a hadseregünk sem volt leszerelve, 
amennyiben az ellenőrző-bizottság csak október 
elején jött Magyarországra és szerelte le a ma-
gyar hadsereget arraft létszámra, melyet a trianoni 
szerződés előir. Ha akkor veszély volt — és elég 
nagy volt a veszély arra, hogy ilyen tanácsot 
adjon Andrássy a királynak — akkor igazságot 
mondok, hogy októberben ez a veszély sokkal 
nagyobb volt. Azt mondja gróf Andrássy Gyula, 
hogy hátha mégis nem támadtak volna meg és 
ha talán megkísérelték volna a támadást, akkor 
is leintette volna a nagyantant. A nagyantant 
éppen az ellenkezőjét cselekedte ennek. 

A nagyantant ugyanis már 1920. februárjá-
ban kimondotta, hogy a restaurációt nem fogja 
eltűrni és amikor ez a kérdés októberben újra 
napirendre került, akkor kijelentette, hogy abban 
az esetben, ha a kormány azt elösegiti, akkor 
szabadkezet ad a kisantantnak. Feltéve, hogy ez 
csak ijesztés lett volna és csak arra szolgált volna, 
hogy minket ijesszen meg, ugy utalok arra, hogy 
Románia a megszállás idejében 72 jegyzéket várt 
ki a nagyantant részéről, míg az országot elhagyta 
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amikor azt mondják, hogy a kormány az oka a 
drágaságnak, akkor egyszersmind azt is mond-
ják, hogy miért van a kereskedelmi monopólium 
és miért nem tesszük szabaddá a külkereskedelmi 
forgalmat. Nézetem szerint ez megint dfyan ellent-
mondás, amely arra törekszik, hogy az elégedet-
lenséget fokozza és a kormány ellen játssza ki 
Mert vagy van szabad forgalom és akkor nem 
lehet a másik oldalon szemrehányást tenni, hogy 
miért van belső vonatkozásokban is szabad for-
galom, vagy nincs és ebben az esetben a kül-
forgalmat nem lehet szabaddá tenni. 

A harmadik a tisztviselői nyomor. Már a 
kereskedelemügyi miniszter ur is rámutatott arra, 
hogy a tisztviselők helyzete a mai viszonyok 
között nem maradhat meg semmi esetre. Ha az 
állam munkát követel tisztviselőitől, mint ahogy 
kell, hogy követeljen tőlük becsületes munkát, 
mert hiszen a rend helyreállítása es fenntartása 
a célja a kormánynak, — akkor a munkát becsü-
lettel meg kell fizetni. A napokban fog meg-
jelenni az a rendelet, amelyre a kereskedelem-
ügyi miniszter ur hivatkozott, amelyben tisztán 
a kormány felelősségere a tisztviselők fizetését 
felemelik majdnem arra a fokra, mint ahogy azt 
a KANSZ követelte. Csekély különbség lesz csak. 

Ezt a saját felelősségünkre tesszük. Saját 
felelősségünkre, mert hiszen a nemzetgyűlés 
most nincsen együtt, de bizunk benne, hogy 
a nemzetgyűlés meg fogja adni az abszolu-
ciót erre a cselekedetünkre is. Megint mások azt 
mondják, hogy nincsen jogrend, hogy azokért a 
sajnálatos bűncselekményeidért, amelyek a köz-
rendet mégzavarták, a kormány a felelős és hogy 
ezeknek a kormány az oka. A kormány ezekert 
nem felelős és nem oka ezeknek. Én becsület-
szavamra állítom és vitatom bárkivel szemben, 
hogy a kormány minden bűnténnyel szemben fér-
fias eréllyel járt el és fog eljárni. — Az, hogy 
i Európában a közhangulat még mindig nem nyu - j 
Igodott meg, hogy a forradalmak utólengései és, 
szenvedélyei még a nép lelkében élnek és még, 
el nem simultak, ennek a forradalmak az okai. j 
Nem lehet a mí szemünkre vetni azt, hogy mi 
nem akarnánk és nem mernénk eljárni minden 
egyes esetben. Csakhogy bocsámtot kérek, ugyan-
azok az urak, akik a kormánynak ezt a szemre-
hányást teszik, mint jobb és baloldali radikálisok 

I elmennek és részben osztályizgatást, részben 
: pedig felekezeti izgatást végeznek. 

Az, aki izgat, az számoljon azokkal a követ-

kezményekkel, amelyek ebből folynak. Az izgatás 

az oka annak, hogy a közhangulat még nem 

nyugodott meg és hogy bűncselekmények fordul-

nak elő még mindkét oldalon. \ 

Vannak azután mások, kik az ország béké-
jét időszerűtlen kérdések felvetésével bontják 

' meg. Itt a puccsokra gondolok. Ebből a kérdés-
b ő l kifolyólag országszerte nagy agitáció folyik 
és vádakat kovácsolnak a kormány ellen, amelye-

' ket megcáfolatlanul hagyni épen ezen a helyen, 
ahonnan ezek a vádak kiindulnak, nem tudok. 
Az első vád az. amit gróf Andrássy Gyula velem 
szemben felvetett. Ó a hálátlanság vádját veti 

• fel velem szemben. Azt mondja, hogy ö expo-
nálta magát Bethlenért. Megengedem, ő volt 
egyike azoknak, akik a Teleki kormány távozását 

i sürgették, elismerem, hogy engem rábeszélt, hogy 
kormányt vállaljak. Azonban tisztelt barátaim, 
megegyeztünk abban az alapban, amely alapul 
és politikánk zsinórmértékéül szolgálni fog. Ez az 

'volt, hogy a királykérdést nem bolygatjuk, hogy 
puccsokat a kormány nem fog tilrni, viszont, a 
detronizációho* sem fog hozzájárulni. 
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és a 72 jegyzék után is csak akkor ment ki, a 
mikor bennünket már teljesen kifosztott. Aki erre 
emlékezik az tisztában lehet azzal, hogyha még 
blöff is volt a nagyantantnak az a fenyegetése, a 
kisantant a tilalommal nem törődött volna és 
végrehajtotta volna a maga munkáját. 

Nevetséges az a vád is, hogy forradalmi térre 
léptünk és az 1911. 47. t. c. forradalmi alapon 
áll. Ha ez igaz, akkor Andrássy Gyula is forra-
dalmi alapon áll. Én ezt még nem mondtam sehol, 
de azokkal a vádakkal szemben, amelyekkel a 
kormányt illettik napról-napra, meg kell monda-
nom, hogy Tihanyban az országban egy igen 
magas dignitúriusa előtt gróf Andrássy Gyula hgy 
nyilatkozott, hogy a detronisació elkerülhetetlen s ő 
azt a maga részéről az ország szempontjából el-
kerülhetetlennek tartja. Azt az üzenetet külate, hegy 
Bethlennek kell ezt végrehajtani, mert különben 
sokkal rosszabb állapotok fognak elöállani. Az az 
Andrássy . . . aki ilyen kijelentéseket tesz, az ne 
álljon elő ilyen vádakkal. 

Azzal vádolják még a kormányt, hogy nem 
teljesítette a kötelességet, mert nem gondoskodott 
a királyi család eltartásáról a messze távolban, 
hogy a királyi család nyomorban van és hogy 
ez az országra nézve meggyalázást jelent. 

A nyomorról terjesztett hirek nem felelnek 
meg a valóságnak és csak propaganda célt szol-
gálnak. Két mód volt és van arra, hogy a királyi 
család állandó fenntartása és megélhetése bizto-
sittassék. Az egyik az, hogy a nemzetgyűlés maga 
szavaz meg egy megfelelő összeget, amely az illő 
megelhetest biztosítja. 1922. február 20-áig, amig 
a nemzetgyűlés együtt volt, gróf Apponyi és társai 
nem tettek javaslatot arra, hogy ily összeg meg-
szavaztassek. Ha tehát hibás valaki, ők vele együtt 
hibásak. A nemzetgyűlés feloszlása után pedig a 
kormány a maga részéről megtette a diplomáciai 
lépeseket abban a tekintetben, hogy a királyi 
család fenntartása biztosittassék. Én magam azóta 
Genovában ezeket a lepéseket megismételtem és 
reményem van arra, hogy ezek megfelelő ered-
ménnyel fognak járni. De addig is kötelességün-
ket teljesítettük, mert a királyi család magyaror-
szági javainak összes jövedelmeit kiadtuk. A mult 
évben ezek a jövedelmek 12 milliót tettek ki. 
tbbó i a 12 milhóból a király meghatalmazottja 
csak 5 milliót vett fel. Mirajtunk nem múlott, 
hogy nem vett fel többet. De tovább megyek. 
Ezen öt millió — és ezt ismétlem — nem egészen 
jutott a királyi csalad kezébe, mert egy része pro-
paganda célokra fordíttatott. (Felkiál tások: a 
9\usvái megyére") Az utolsó hetekben egy kontro-
verzió fejlődött ki ebben a kérdésben. Ennek a 
kontroverziónak rendjén gróf Andrássy Gyula azt 
mondta, hogy 300C0 korona fordíttatott ilyen 
célokra. Én a magam részéről tudomással birok 
arról, hogy ez az összeg egy millió koronánál is 
nagyobb volt. 

De tovább megyek A király halála után a 
kormány saját felelősségére, amelyre a felment-
vényt még a nemzetgyűléstől kell, hogy kérje, 
három milliót juttatott a királyi család fentartására. 
Annak idejen telszólittattunk arra, hogy a magyar-
országi királyi magánjavak értékesíttessenek, mi-
után így több jövedelem erhető el, mint amennyi 
azokból a királyi család kezehez most befolyik. 
A magunk részéről ehhez hozzájárultunk. Királyi 
magánjavakról lévén szó, a király megbízottja 
volt egyedül hivatva ezeknek értékesítésére és 
nem a kormány. 

Én tehát visszautasítok e téren is minden 
vádat. Mi a magunk részéről mindent megtettünk 
és meg fogunk tenni abban az irányban, hogy 
semmitéle jogos panasz e tekintetben fel ne 
merülhessen. 

A mi lelkiismeretünk tiszta. Én is jöhetnék 
vádakkal és emelhetném ezeket olyan irányban, 
hogy az ország egységének megbontásával az 
országot és a királyt veszélybe döntötték. Emel-
hetnem azt a vádat, hogy belevitték és belekény-
szerítenek az országot olyan helyzetbe, amelyben 
választania kellett a nemzeti lét biztonsága és 
királya között. Vádolhatnék és emelhetnék váda-
kat azért, hogy megbontva az ország egységét, 
most újból ilyen irányú propagandát folytatnak 
tisztán azért, hogy maguknak politikai pártot 
gyűjtve, magukról a felelősséget előző cselek-
ményeikért elhárítsák. Emelhetnék vádat, hogy 
nem kimélik ezzel a propagandával még Szent 
István koronáját sem. A királyi palástot, az özvegy 
királyné gyászát és nem kimélik a felekezeti békét, 

hanem lerántják ezeket a sárba és propaganda 
eszközzé sülyesztik le magát a vallás szentségét is. 

Vádat emelhetnek azért is, hogy igenis azok 
lépnek forradalmi alapra, akik a maguk részéről 
meghozott törvényt nem ismerik el ervényesnek, 
nem kimélik az ország külpolitikai biztonságát sem, 
hanem lehetetlenné tesznek bármely becsületes 
külpolitikát is. Mert amig ebben az országban a 
széthúzás meg lesz, amig ez a propaganda ered-
ményeket fog felmutatni, addig a külföld Magyar-
országgal nem fog komolyan szóbaállni. 

De nem emelem ezeket a vádakat, mert 
hiszen mi hozzá vagyunk szokva ahhoz, hogy 
őket magukat csalhatatlanoknak hiszik. Hozzá 
vagyunk szokva ahhoz a logikához, amely kisü-
tötte azt is, hogy Magyarországon nem azért 
volt forradalom, mert hitvány emberek tervsze-
rűen előkészítették azt, hanem azért, mert egye-
sek ellene szegültek a divatos áramlatoknak. 
Elhitették azt is, hogy Tisza Istvánt nem azért 
gyilkolták meg, mert voltak elvetemült fickók, 
akik ezt elkészítették, hanem azért, mert Tisza 
István magát népszerűvé tenni nem akarta. — 
Bombát könnyű eldobni az országban, de az, 
aki embereket pusztít el az ilyen bombával, az 
felelős is ezért. És nem lehet felelős az, aki nem 
volt abban a helyzetben, hogy megvédje ember-
társait a bombával szemben. 

Más államokban is távoztak el dinasztiák 
Németországban, ahol ezek az esetek megtörtén-
tek, ezek a dinasztiák marészben népszerűb-
bek, mint valaha voltak. De egyetlen felelős 
német államférfi sem próbált meg puccsot csinálni, 
mert tudatában volt, annak hogy az országnak 
és királynak csak árt, ha ilyen puccsba beleviszik. 

Ennek az országnak békére, nyugalomra és 
arra van szüksége, hogy polgári rend mellett 
polgári munkával lassankint újra felemelhessük. 
Ez biztositéka lesz annak, hogy ha többségre 
jutunk, ebben az országban a békét és rendet 
fenn fogjuk tartani. — A beszédet azért közöltük 
le egész terjedelmében, hogy a választópolgárok-
nak módjukban legyen a bennfoglaltak igazságán 
elmélkedni. 

Eckhardt sajtófőnök a kőszegi 
vezérekről. 

A „Vasvármegy e" megszokott hangján, mint 
mindent, a sajtófőnök leleplezését — melyet csü-
törtöki számunkban egész terjedelmében közöl-
tünk — kiforgatja, a tényeket letagadja. 

Mi bár felelős szerkesztőnk is érdekelve 
van ezzel az üggyel, foglalkozni nem kívántunk, 
mert „a karaván halad" álláspontján va-
gyunk. Meg nem is akarunk saját ügyünkben 
bíró lenni. 

De laptársunk a ..Magyar Nyugat" méltó 
választ ad Kőszeg cárjának és hü hivének Kőszeg 
Rasputinjának a következőket irva: 

Négynapi kinos vajúdás után megszületett 
a kisded, akiben bizonyára drága szüleinek se 
tellik öröme, annyira csenevész és életképtelen. — 
Lingauer Albin négynapi gondolkozás után végre 
védelmébe veszi hűséges szolgáit, Tihanyi Már-
kust és Fuchs Endrét, akiket Eckhardt sajtófőnök 
olyan frappánsan bemutatott vasárnap a kőszegi 
publikumnak. 

Lingauer Albin eléggé érthető és méltányol-
ható idegességgel összehord mindent, amiről azt 
hiszi, hogy még hat valahol s feltálalja elcsépelt 
meséjét a kamarilláról, mellékkormányról, a kő-
szegi ellenzéki jelölt kiválóságáról, nagy súlyáról, 
majd nála nem szokatlan egyenességgel a katho-
likus sérelemnek igyekszik kijátszani két kortesé-
nek leleplezését. De már nem hatnak ezek a frá-
zisok. Lingauer támadhatja azokat az urakat (a 
kikkel mellékkormánynak nevezve igyekszik kö-
zönségét ringatni) a kiknek egyébként nagyon 
sok anyagi és erkölcsi javakat köszönhet, azon 
a tényen nem tud változtatni, hogy ezek az urak 

j férfias egyenességgel haladnak a nemzeti eszmé-
nyek egyenes utján, amelyről ő nagy ivvel letért. 

Annak a rabulisztikának is nagyon kevés 
j balek fog felülni, akik Tihanyi Márkus leleplezé-
sében a papi rendet ért sérelmet szeretnék látni. 
Inkább látják sérelemnek a papi, de legkivált a 
dicső bencésszerzetes-rendnek tisztelői azt, hogy 
a rend tiszteletreméltó köntösét Tihanyi Márkus 
a porban hurcolhatja. Nem az árt a virágos kert-
nek, ha a gazt kigyomláljuk, hanem az, ha a 
dudva gyorsan felnövekedve elnyomja a nemes 
virágokat. 

Az a tény, hogy a sajtófőnök becsapásának 
terve nem Tihanyi Márkus és sátellese, hanem 
Lingauer Albin agyából pattant ki. Mert a tény-
állás ugy történt, ahogyan a sajtófőnök előadta. 
Ezt irásos bizonyíték, Tihanyiék kérvénye is meg-
erősíti, amely ma is a sajtófőnök kezében van. 
Tihanyiék hivatkoznak az Ébredőkre is, de mind 
azt előadták, amit a sajtófőnök Kőszegen elmon-
dott. Sőt többet is mondtak: olyan jellemzésben 
részesítették Lingauert és lapját, amilyent ellen-
felei sohasem mondottak. Ha Lingauer adta nekik 
ezt a tanácsot, ugy természetesen osztozik a 
bűnükben, mint felbujtó. Mindenesetre jellemző 
az Andrássy-féle „keresztényu-párt mentalitására, 
hogy ilyen becsapásokra katholikus papot és hozza 
szerzetest, tanárt küldenek ki, akinek az volna a 
hivatása, hogy becsületre, férfias egyenes jellemre 
nevelje az ifjúságot és erre a saját példájával is 
buzdítsa a gondjaira bízott fiatalokat. Ugyan, 
Tihanyi tanár ur milyen példakép lehet a diák-
jainak ? 

Tisztelettel kérdezzük Nagy Balázs kőszegi 
igazgató urat, akit mi ugy ismerünk és tisztelünk, 
mint a bencésrend egyik díszét és legkomolyabb 
pedagógusát, meddig nézi el Tihanyi Márkus 
dolgait? Magyar érdek, katholikus érdek, bencés 
érdek az, hogy ez az ur reverendája védelme 
alatt olyan dolgokat követhessen el, amilyenek 
róla közszájon forognak és az ügyészség is élénken 
foglalkozik becses személyével ? 

Ami pedig Pandúr Béla személyét illeti, 
direktóriumi szereplését illetékes hatóságok ki-
vizsgálták és nem találták kifogásolni valónak. 
Tehát egészen nyugodtan lehet rábízni a s a j á t 
lapjának a vezetését. Mindenesetre nyugodtabban, 
mint Lingauer Albin saját külön kommunistájára, 
aki a „keresztény" Vasvármegyének nagyhatalmú 
direktora volt és jelenleg „fontos" okból meg-
szállt területen időzik 

A frontról. 
A túlzó legitimisták mielőbb visszaakar-

jAk hozni Ottót, a királyi fiút. Ez hadsereg 
nélkül lehetetlen. Erre fel i z g a t ó harcot foly-
tatnak egy gondolat ellen t. i. az ellen, hogy 
az ország védelme céljából számbavegye 18—45 
éves férfilakosságát. Azt mesélik falun, hogy 
kényszermunkára akarják szervezni a férfilakos-
ságot. 

A tulzólegitimisták előre lehetetlenné akar-
ják tenni, hogy királyuknak hadserege legyeD. 

Ezek az u^ak igazán szentek, vagy Őrülteit. 
* 

Tömörd híres község ! Belőle került ki ama 
hires nevezetes férfiú, akiben Grieger Miklós 
felfedezte az fi Patacsijat és elhívta szónoknak 
Csornára . . . Koledics gazdát. 

Koledics, mert csak Herényig jutott el . . . 
azóta visszatért. A múltkoriban végiyhallgatta 
Hakovszky programmbeszedjét. És mikor az 
egységes párt jelöltje az izgatáson igaz becsü-
letes magyar lélekkel felháborodott és vissza-
utasítva megmagyarázta, hogy csak össze-
írásról lehet szó, de nem hadikényszermun-
káról Kolfdics a legitimista főkortes 

kijelentette, hogy ő inkább felakasztja magat, 
de katona többé nem lesz! 

Hej Koledics, Koledics, hol látott királyt 
katona nélkül. 

Koledics magyar ember maga ? 
De Griegernek, Lingau^rnek tetszik az 

ilyen ember. 
* 

Tömörd . . . Maradjunk Tömördön. 
Lakik itt egy földbirtokos, aki az ország 

talpraállitását a többtermeléssel óhajtja mégol-
dani. E célból politikai nézeteit kocsisa által 
mondatja el a kormánypárt gyűlésein közbe-
orditások alakjában. Földjeit pedig 100 év előtti 
jó módszerrel abban a kis országban ugarral 
trágyázza. 

• 

Dozmat községben egy ló a kormány 
jelöltjének autója elől az utmenti mélyebb víz-
mosásba ugrik. 

Véletlenségből ellenzékié a ló. És a pol-
gár kifakadt: Hát ilyen kormányra szavazzunk? 
Miért nem vezetteti le az árkot más felé ? Ilyen 
kormány . . . De közbe az Istent is emlegette 
az árokkal kapcsolatban. 

Most nem tudom kit okolt? 

a 



1922. május 21. 
Kőszeg és Vidéke. 

\ égre megvan! Az egységeseknek is van 
atrocitásuk. Perenyén egy buzgó csendőrtiszt 
helyettes szétzavarta az egységesek magán 
gyűlését. 

Mivel az ellenzéknek nem kellett falun 
bejelentenie a g y ű l é s e k e t . . . . a perenyei kor-
mánypártiak is azt hihették, hogy engedély 
nélkül lehet. 

A csendőrtiszthelyettes bizonyára marti-
romságot fog szenvedni. 

* v 

Két karikatúra jár most kézrő l . . . kézről. 

Mi lenne ha Rakovszky pártja is karika-
turáztatná az ellenzék korteseinek főbb je i t ? ! . . . 

Somló tanár ur kaphatna tőlem erre vonat-
kozólag egy pár ötletet. 

* 

Ez a Rakovszky mégsem lehet olyan utolsó 
jelölt. Programmja még a legkényesebb válasz-
tókat a munkásokat is kielégíti. 

A szerdai munkásgyülés lelkes hangulata 
ezt igazolja. 

• 

Rakovszky autója feltűnően túlsókat mondja 
fel a szolgálatot. A múltkor Tömörd előtt is. 
Egy rozsdás patkószeg volt az egyik gummiban. 
Oldalról ment be . . . . 

Szinte belepirulva magyarázta Rakovszky 

a vele utazó uraknak, hogy bizony ez lehetsé-

ges, hogy a szög ugy oldalról is bemehet a 

gummiba az uton. Vájjon ő maga elhitte-e. 

A kőszegi harctérre Nagykanizsáról is ér-
kezett erősítés . . . Frejberger rendőrkapitány 
nyilatkozott az ellenzék kis mérgesében. 

Másnap azonban táviratban értesítést kül-
dött, hogy a nyilatkozatát nem hűen adta le a 
Vasvármegye. 

Mikor ad le a Vasvármegye hűen? 

* 

Felvonult végre a nagy akrobata is a 
félbemaradt jogász gyerek, volt Lingauer-
párti miniszter Haller István az odapréselt 
bajuszával is. 

Beszélt . . . Csodálkoztunk azon. hogy 
milyen alacsony kulturfokot tételez fel a kőszegi 
közönségről, hogy ilyen blasfamiákat mer mon-
dani . . . 

* 

Az ellenzéken uj frázisba lépett a harc 

modor. A jelölt könyörög Czákon, hogy milyen 

jó fiu lesz, csak válasszák meg. Kőszegen sirán-

kozik, hogy őt a nagy Lingauert, akit mindenki 

Í6mer, ez a szlovák Rakovs/ky akarja kitúrni. 

Ejnye, ejnye . . . A hős nevetségessé kezd 

lenni. Biztosan e l b u k i k . . . 
* 

Én tulajdonképen a választókat és nem a 

jelölteket sajnálom . . . Micsoda kiábrándulás 

lesz maid az ondódi ciyánysoron . . . Ott tudni-

illik egészen megvannak gvőződve arról, hogy 

ha 

a királyfiut visszahozzák 20 fillér lesz 7 

zsemlye ára. Nem én mondtam nekik . . . Omega. 

Hirdetmények 
A 3310-1918 , M C. sz. rendelet 2. §-a szerint 

mindazok, akik a közszükséglet i c ikkeknek, e lőál l í tásukra 

szolgáló anyagoknak , va lamint forga lomba hozata lukhoz 

szükséges tar tá lyoknak ( l ádának , hordónak, zsáknak stb ) 

akár a közvet len fogyasztás, akár továbbe ladás cél jából 

való arus i tásával fog la lkoznak , kötelesek az üzlethelyi-

ségükben vagy raktára ikban levő eladásra szánt árukat, 

azok eladási árát pontosan feltüntető függő j tgyzékke l 

ellátni, vagy e ladás i árukat más a lka lmas módon szembe-

tűnően megje lö ln i . 

Az é le lmic ikkek eladási árat az üzlethelyiségben 

szembeöt lő helyen elhelyezett ár jegyzéken fel kell tün-

tetni, az edényben ( ho rdóban , zsákban vagy egyéb tar-

tályokban) elhelyezett é le lmic ikkek eladási árát pedig az 

elhelyezésükre s zo l g á l ó edenyre alkalmazott feliraton is 

fel kell tüntetni . 

A kirakatokban elhelyezett minden közszükségleti 
cikknél annak árát fel kell tüntetni 

A piaci árusok és pékek az általuk árusított élel-

micikkek árát a tartá lyon vagy kosáron szembetűnő he-

lyen a lka lmazot t t áb l án o lvasha tó irassal tartoznak kiírni. 

Mivel pedig a forgalmi adó a kereskedő altal fel-
számított vételárba beszámítható, az árakat azonban a 
kereskedők es iparosok, vagy egyáltalan nem, vagy nem 
«gységes módon irják ki, mert egyeseknél a kiirt árak 
jnár a forgalmi adót is magukba foglalják, m á s o k ellen-
ben a kiirt árakon felül a forgalmi adót is felszámítják 
anélkül, hogy az áraknál ezt is feltüntetnék és így a 
3310—1918 M. E. sz. rendeletnek az a célzata, hogy a 
•'irás alapján az árakat a hatóságok ellenőrizhessék és 

a fogyasztók az árak felől tá jékozódást nyerhessenek, 

meghiusul . M indazok , akik a fentiek szerint áraikat kö-

telesek a fenti módon megjelö ln i , a 3150—1922. 0 . K. A. 

B. sz. rendelet 3. bekezdése szerint a közszükséglet i 

cikkek árának ki írásával kapcsolatosan azt is kötelesek 

szembetűnően feltüntetni, hogy a kiirt árak az á l ta lános 

forgalmi adót is magukba foglalják-e, vagy pedig a for-

galmi adót kü lön számí t ják fel. 

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy mindkét hi-

vatkozott rendelet megszegése, vagy b á rm imódon való 

kijátszása kihágást képez és 6 hónapig terjedhető elzá-

rással es 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün-

tetendő s hogy a rendeletek pontos betartását közegeim-

mel ellenőriztetni fogom s az ellene vétőket a rendelet ik 

teljes szigorával fogom büntetni . 

Kiss Lajos á l lamrendőrkapi tány. 

Kt'zbirré teszem, hogy f. hó 21. én vasár-
nap d. u. 4 órakora városmajorban levő tüzoltó-
őrhelyiségben himlő elleni oltás lesz. Beoltatnak 
minden egy éven aluli gyermekek és mindazok, 
kik még himlő ellen beoitva nem lettek. 

Újból felhívom a tirtokosokat, hogy a mű 
velési ág változásokat a városi adóhivatal 18. 
sz. helyiségében 8 nap alatt feltétlen jelentsék 
be jövedéki vizsgálat terhe mellett. Bejelentendő, 
ha szántóból rét, erdőből szántó stb. vagy ellen 
kezőleg történt a változás. 

Felhívom az adófizetőket, hogy az 1922. 
másedik negyed végéig fennálló adótartozásai-
kat 8 nap alatt a városi pénztárba annyival is 
inkább fizessék be, mert ellenkező esetben 
ellenük a végrehajtás lesz foganatba téve. 

Felhívom a külső gazdasági cselédeket 
tartó gazdákat, hogy cselédeik után az 1922. 
évre járó orsz. gazd. és cselédsegélypénztár 
hozzájárulási dijakat — 80 koronát — Kőszeg 
szab. kir. város adóhivatalának 6. 6z. helyisé-
gében különbeni következmények terhe mellett 
8 napon belül fizessék be. 

Jambr i ts Lajos polgármester. 

Heiyi hírek. 
Helyettesítés. A polgármester a most át-

szervezett városi számvevői állásra Klasánszky 
János m. kir. számtanácsost hívta meg, ki ezen 
állást átmenetileg vállalta és ellátja. A gazd. 
tanácsnoki állásra még n tm jelentkezett pályázó. 
Országh Sándor dr. a jövő héten válik meg 
állásától. 

Elhunyt öreg tűzoltó. Joszt Ferenc polgár 
társunk, ki 40 évig mint tűzoltó szolgált, hétfőn 
69 éves korában meghalt. Temetésén, mely 
szerdán ment végbe, a tűzoltók testületileg 
megjelentek és öreg bajtársukat elkísérték 
utolsó utjara. 

C s e r k e e z k i r a n ü u l a s R e p c e s z e n t g y ö r g y r e . A 

főgimnázium Jurisich-cserkészei május 24.-én a 

déli vonattal Répceszentgyörgyre utaznak, hol 

gróf Mikes János püspök vendégei lesznek. A 

csapat hét uj tagja ez alkalommal cserkészün-

nepély keretében leteszi a püspök kezébe cser-

készfogadalmát. 

A sportpalya készítésé szépen halad előre 
Schrciner János építész szakszerű vezetése 
alatt. A földmunkát dicséretreméltóan a kato-
naság végzi. Jambrits Lajos polgármester, mint 
a Sportegylet elnöke csütörtökön tartott érte-
kezletet a pálya további kiépítése tárgyában, 
hol az egybegyűlt vezetőség hosszabb eszme-
csere után abban állapodott meg, hogy az Or-
szágos Testnevelési Tanácshoz fordulnak hat-
hatós anyagi támogatásért, minek keresztül-
vitelével az elnököt bizták meg. 

Az uj vásártér elkeszült. A befejező mun-
kálatok is elintézést nyertek. A polgármester 
a vásárfelügyelői teendőkkel Reisz József rendőr 
törzsőrmestert bízta meg. A legközelebbi vásár 
azonban még a régi vásártéren lesz, mert az 
uj vásártér szénatermését befogja takarítani a 
város, mert kár is volna letipratni a kaszálásra 
kész füvet. A vásár e hó 29.-én lesz. 

Faeladás a városnál. A felsőerdei tűzifa 
leltározása megtörtént. A fabárcák kiállítása 
most van folyamatban. Tekintettel arra, hogy 
a városi erdőben kitermelt fa nem fedezi a 
város közönségének szükségletét, Hechinger 
Ede dr. tanácsos a lékai hercegi erdőből is biz 
tosit nagyobb mennyiségű tűzifát a városi 
lakósság részére és ez ügyben pénteken Lékán 
tárgyalt az ottani erdőgondnoksággal. 

A beszegi polgári lányiskolában a vizsgá-

lat letételére 9 magántanuló kapott engedélyt. 

Pünkösdhétfői estély az Elitben. Az anya-
és csecsemővédelmi egylet zártkörű táncmulat-
ságot rendez az Élitekávéház összes helyiségei-
ben pünkösdhétfőn 9 órai kezdettel. A jövedel-
met saját pénztára javára fordítja, illetve se-
gélyre szorult anyák és csecsemők gyámolitására. 

Tanoncmunka-kiallltás. A kőszegi ipartestü-
let elöljárósága a tanonciskolái évzáró vizsgák 
alkalmával tanoncmunka-kiállítást szándékozik 
rendezni. Kiállítandó tárgy készítésére eddig 
csak 7 tanonc jelentkezett, hogy a kiállítás 
megtartható legyen, az ipartestület elnöksége 
ezúton kéri fel a tanoncot alkalmazó iparosokat, 
bogy tanoocaikat a kiállításon részvételre buz-
dítsák, támogassák s utasítsák, hogy a kiállí-
táson való részvételüket f. hó 25.-éig Kiss Ká-
roly ipariskolai igazgatónál jelentsék be. 

I n g a t l a n f o r g a l o m . Horváth Sándor és neje 
eladták a Kelcz Adelfy-utcában levő 11. számú 
házukat 140.000 K-ért Vanyek Lipót és nejének. 
Özv. Majláth Andrásné eladta a Jenő főherceg-
utcában levő 25/b. sz házát Jolossa István és 
nejének 65.000 K-ért. 

Válasz a „Nyilt l e v é l " - r e . A mult heti szá-
munkban 17 ipartestületi tag aláírásával „Nyilt 
levél" jelent meg Németh Sándor ipartestületi 
elnök címére, hogy az ipartestület helyiségében 
elhelyezett egyik politikai pártnak az irodáját 
helyezzék onnan el. Az ipartestület vezetősége 
először egy kemény hangú választ küldött be 
hozzánk,* azután ezt visszakérette és egy hosszú 
nyilatkozatot küldött leközlés végett. Tekintettel 
a nyilatkozat nagy terjedelmére, helyet nem 
adhattunk lapunkban, azonban közöljük a nyilat-
kozat lényegét, hogy az ipartestület elöljárósága 
többségének határozata szerint a pártiroda ' 
továbbra is ottmarad. „Az ipartestület nem 
politizálni akart akkor, (?) mikor a helyiséget 
átengedte, hanem azok igyekeznek a testület 
cselekvésébe politikai rugókat belekeverni, akik 
az elnökséget a politizálás vádjával illették. 
Az ipartestület vezetősége őrködni fotf, hogy a 
politika az ipartestület cselekvésébe beférkőzni 
ne tudjou." Humoros. (?) 

K o r t e s f o g á s . Nap-nap után érkeznek a 
panaszok, hogy Eitner Gusztáv molnár a Ra-
kovszky híveinek pénzért sem hajlandó lisztet 
adni. A molnár ur és kedves neje uuylátszik a 
vörös túlzóktól tanulták, hogy a mas meggyőző-
désen levőket az élelem megvonásával kell az 
ő igazukról meggyőzni. A keresztény ellenzék 
keresztény felfogásáról tanúskodik ez is. Nos 
nem kell komolyan venni a dolgo'. Megvan 
ennek is az eilenszere. Es az érdeklődők majd 
megtalálják az utat, melyen lisztszükségletüket 
beszerezhetik. Hiszen van Kőszegen még más 
malom is. 

L e m o n d o t t k ö z s e g b i r ó . Miletits János tömördi 

községbiró ezen tisztségéről lemondott. 

Beosztás. Keresztényi Béla menekült ro-
honczi körjegyző a Bozsokon székelő kőszeg-
szerdahelyi körjegyzőséghez lett szolgálattételre 
beosztva. 

A belügyminiszter a kőszegszerdahelyi jegy-

zőség uj segédjegyzői állás szervezését jóvá-

hagyta. 

Majális. A kőszegdoroszlói tűzoltóság május 
hó 25.-én csütörtökön h pogányi szőlőhegy dél-
keleti sarkán szépségversennyel és táncvigalotn-
mal egybekötött majálist tart. Kezdete délután 
3 órakor. 

A Vasvármegye igaza. Kaptuk és minden 
kommentár nélkül adjuk a következő sorokat: 
„A Vasvármegye f. évi május 20-iki számában 
„Dolgozik a Rakovszky-párt" cimmel szokásá-
hez híven hazudik, mert az egységes pártnak 
nőkortesei nincsenek. Az egységes párt a női 
eszményt nem óhajtja és nem fogja a politika 
mocsarába belevinni. Ha Perenyén egy lelkes 
Rakovszky- párti asszony megjelent, ezt saját 
iniciativájára tette és nem a párt megbízásából. 
Ami pedig a hir többi részét illeti, hogy gyű-
lések előkészítésére ezreket költöttünk ez sze-
menszedett hazugság. Eddig tűrtük, hogy rágal-
mazzanak ós bolonditsák a választókat minden-
féle valótlanságokkal. De most már megelégel-
tük és indítványozni fogom, hogy minden egyes 
esetben megtorlással éljen a pártvezetőség. Egy 
eiységes-pdrii.* 

3. 



Köszetf és Vidéke. flrtjw í t . 

Példás büntetas. A vámőrség előállította a 
rendőrségre Faiszt Hezső, Schermann Ignác 
répcr-kethelyi és Schlögl István borsmonostori 
lakosokat, kik három tehenet akartak Ausztriába 
kicsempészni. A rendőrbiró a tegnap megtartott 
tárgyaláson mindhárom csempészt egyenként 3 
hónapi elzárásra, 2—2000 korona pénzbüntetésre 
és tehenek elkobzására ítélte. Az elitéltek az 
Ítéletet megfellebbezték, de mivol jelenleg meg 
szállt területen laknak, tehát idegen állampol-
gárok a rendőrség előzetes letartóztatásba he-
lyezte őket. Ezen büntetés intő példa lehet 
azoknak a gombam^dra elszaporodott csempé-
szeknek. kik már valóságos foglalkozásként űzik 
ezt a:í üzletet. Csempészek, nektek ugyan be-
fellegzett. 

Anyakönyvi kivonat az elmúlt hétről. S z ü l e-
t é s e k : Kapósa József—Oszwald Karolin : Lajos 
r. k Szabó József—Krámer Teréz: István r. k. 
Huber Ferenc—Bauer Borbála : Mária r. k. — 
H a z a s s á g : Schwahofer József—Mayer Mária. 
H a l á l o z á s : Joszt Ferenc fí'J éves, végbéirák. 

Talált pénztárca. Folyó hó 20 áti egy pénz 
tárca találtatott 184 korona készpénzzel. Igazolt 
tulajdonosa átveheti az állarnrendőrkapitány-
ságnál. 

Csempészet. Pápai János több társával 

malacokat próbált kicsempészni Ausztriába. A 

rendőrbiró pénzbüntetésre és a malacok elkob-

zására Ítélte őket. 

Tánctanfolyamot nyit Gabos spec. boston-
mester f. évi junius hó végeo kizárólag diákság 
és magasabb körök részére. Bővebbet a fal-
ragaszokon. 

Saját kötesü női és gyermek harisnyák, 
férfi soknik a legfinomabb minőségben állan-
dóan raktáron. Bekebeli anvagokbol köt es fejel 

Fil ipp, harisnyakotőde Szombuthely, Széli Kál-
mán utca 6. szám. 

A belügyminiszter a közigazgatás reformjáról. 
Klebersberg Kunó belügyminiszter Sopronban tartott 
programmbeszédeben nagy általánosságban nyilatkozott 
a közigazgatasi reformról is, a következőket mondv án : 
Addig, míg Ausztriával kapcsolatban voltunk, törvény-
hatóságaink az alkotmány védőbástyái voltak. Ma ez a 
hivatasuk megszűnt, de remélem, hogy a városok es a 
vármegvek intézményeiben meglesz a képesseg a kor-
szerű átalakulásra, ez az ő életerejüknek a főismérve. 
Annak a közigazgatásnak, melyet meg akarok alkotni, 
elsősorban nem büntető és megtorló, hanem segítő kéz-
nek kell lennie, mely odanyúl a gazdaságilag gyengenek, 
a társadalmi védelemre szoruló kis embernek a karja alá 
és segítségére van a létért való küzdelemben. Eddigi 
közigazgatási reformjaink nézetem szerint túlságosan 
jogásziak voltak Közigazgatásunkból valami fiókbirás-
kodást akartak csinálni és paragrafusok szaporításával 
vélték a magyar államot, a közigazgatást kiépíthetni. Az 
én közigazgatási reformom tervezetében a jogvitás köz-
Igazgatási ügyeket már a legalsó fokon elválasztom a 
több i közigazgatási ügyektől. A közigazgatási jogvita 
kerüljön már az első fokon birói kézbe. Az ily módon 
terhekönnyitett közigazgatásnak azután lesz ideje a vá-
rosok es a vármegyék iskoláival, közegészségügyi viszo-
nyaival, kórhazaival, közlekedési ügyeivel, közelelmezé-
sével, vízvezetékével, világításával foglalkozni Közgaz-
daságilag képzett, fejlett, társadalmi erzékkel bíró hiva-
talnoki karra van szükségünk, hogy az uj Magyarország 
törvényhatóságai megbirkózhassanak a rájuk háruló mo-
dern közigazgatási feladatokkal. Az alkalmazottaknál át 
kell térni a kinevezési rendszerre. Viszont szélesebb 
alapra kell fektetni a viri l izmus intézményét és demokra-
tizálni kell a törvényhatósági választójogot. 

Felhívás. 
Egy ügyfe lem átveszi Schaar J ó z se f 

kőszegi üzletét . Fe lkérem nevezett cég hi-

telezőit , h o g y követelésüket három napon 

belü l i r o d ámban bejelentsék. 

Kőszeg , 1920. má j u s hó 20. 

Dr. Stúr Lajos ü gyvéd . ! 

Magyar német gépírónő, 
ki levelezéshez is ért, azonnal alkalmaz-

tatik. — Gyors író e lőnyben. Ajánlatok 

fizetési igények megjelölésével a Kőszegi 

Takarékpénz t á rhoz . 

A f . r p f . A C A kőszegi polgári fiuiskolá-
/"II V C I C ö # i>rtri május 21.-én délután 2 
órakor 90 ab lakra való, j ó karban 
levő fazsa lu és 3 nagyobb lámpa 
nyilvános árverésen eladatik. Bővebbet az 

iskola igazgatóságánál. 

Női kalapokat 
fest, vasal, átvarr, fehé--, mól- és gázkalapokat 

készit uj és régi anyagból, uj kalapok nagy 

választékban. Lámpa ernyók készítését is el-

vállalom. Átalakításokat a legrövidebb időn belül 

elkészíti jutányos áron. — Vidékiek előnyben. 

Gergye Mária női kalap szalonja 

Szombathely, Hollán Emö-u. 9. sz. I. emelet. 

la trágyagipsz kapható. 

Építeni szándékozóknak! 
Épü le t f a - deszka - és lécet. 

AÍÁnlnk' Mész- , cement - és gipszet. 
' ' Menyezetnád, fazs inde ly 

és „ T U R U L " fedöpalát 
minden mennyiségben. Franki La jos Kőszeg. 

S z a b ó h e g y e n 
Z i e r Á r p á d vendéglőjében minden 

vasárnap és ünnepnap c i g á n y z e n e . 

Kitűnő ételekről és friss italokról 

ál landóan gondoskodva van. 

Kitűnő minőségű v i lágos és barna 

K O i l Á W A I S i í i l 
kapható vasárnaponként M A Y E R J Á N O S 

vendéglőjében. 

S t l a k f s o B i o s k o p 

a „Mulató" nagytermében. 

Músor: Vasarnap május 2l.-en 

L á n c o l ó p a l l o s 

Hiinügyi dráma 5 felvonásban. 

ÉN N U i s é r « » m ű s o r . 

Músor : Csütörtök május ho 25.-en. 

A szókimondó 

asszonyság. 
Yictorien Sardou színműve 5 felvonásban, 

előjátékkal, a főszerepben H E S P E R I A. 

P V V n R W N - m ! e U 5 z l F u v a r l e v é l Felülvizsgáló 
U El 1\ U 111/ és Kártérítéseket Kiesiközlö Vállalat. 

Fufarlevél-gyüjtes céljára képviselőt keres 
K ő s z e g és v i d é k e részére . 
Kevés f a radsága i kereskedőknél és iparvállala-

toknál összeköttetésekkel rendelkező urak 

8000—12000 koronáig 
terjedő mellékjövedelemre tehetnek szert. 

Komoly ét megbízható egyéneknek az aján-
latai jöhetnek figyelembe. 

Budapest , IX. ker., Ráday-utca 8 szám. 
Telefon József 35 -60. 

P a ü a n á K o l i e l l e n 

Dr. Jutassy G y ó g y k e n ó c s é t , 

pa t t an áa-nyomok e l t a k a r í t á s á r a Dr . J u t a s s y 
HnnilfiM tó já t 30 év ó t a h a s z n á l j á k . Kap-
h a t ó s z akü z l e t ekben v a g y u t ánvé t mel le t t Dr . 
J u t assy Kozme t i k a i G y ó g y i n t é z e t é b e n , Buda-
pest Kossuth L u. 4. M i nden egyéb szépség-
h i b á r ó l t á j é k o z t a t ó füzet és á r j egyzék ingyen . 

KOUARIT-
sORttnej rí':,' 
ittlTWI* KDCWMI 

GAZOASAGI EPÜLETEK. GYARAK, 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI 
ZSJNDELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB 

Kapható: LAUR INGER ELEK 

vaskereskedónéi Kőszeg. 

CsaÁ xxx xt aaXó<ti "XotCactl SórXejncr,, mxu 
£tcn ÚmAétn/w i n * eiIa.txxi.-~ <Utánaatot ne 

Egy uj dupla 

h i d a § e l a d ó 
Rajnis-utca 6 szám alatt. 

Z S O L D O S T A N I N T É Z E T 
B U D A P E S T , V I I , Doh ány-u . 84. T.: J . 124-47. 

A legjobban készit elő 

m a g á n v i z s g á k r a . 

V i d é k i e k n e k levelező oktatás 
Speciális, maganhasználatra irt tankönyveka lap ján . 

Mielőtt bárminemű vil lamos berendezést, javí-
tást vagy átalakítást végeztet, ne mulassza el elő-
zőleg nálam érdeklődni . Árajánlattal és költség-
vetéssel díjmentesen szolgálok. Ál landóan raktároa 
tartok „ M E T A X " i zzó l ámpákat és mindennemű 
sierelesi anyagokat, Világítási, erőátviteli és je lző 
csengő berendezéseket jutányos árban és jŐtaliás 
mellett vállalok. Elégett vi l lanymotorokat újra 
tekercselek jótá l lás mellett gyorsan és olcsóa. 
Műhelyemben javítok pumpákat , kutakat, gazdasági 
gépeket és mindennemű épület és géplakatos m u i -
kát elfogadok. A n. é. közönség szí ves pártfogását kéri 

Iffct Flomor épület és géplakatos és villanyszere-MOO LIGIIICI jési va l la lkozó K Ő S Z E G , Várkör 88. 

F r i f s s 

p o r t i a m ! c e m e n t é * 

d a r a b o s M z l n 

legolcsóbb napi áron kapható 

ZERTHOFER MIHÁLY-nal Kőszegen, 

G U T H V I L M O S ^ » r ) r . l . r U < M « 

fa-, csont- es diszmuesztergáiyos-műhelye 
Szombathely , Kossuth Lajos-utca 19. 

Készit minden e szakmába vágó munkákat , úgymint 

villamos á l ló lámpát selyem ernyővel, könyv-, szobor 

és virágállványt,függöny-,kotta-,törülköző-, gyertya 

ruhatartót, álló- s falifogast, zongoraszéket , tölcsért, 

hordócsapot ,b i l l iárddákót és golyót, kugl ibabát, kül-

földi nehér Lignumsanctum-golyót, dobrámát ,rokkát . 

I»r. Fleseit fé le 

S k « b o t o r i n - k e n ő c s 

újból kapható ! 
Leghamarabb megszüntet i : 

V i s z k e t e g s é g e t , 
atfmflpt, ótvart, rühességet 
Nem piszkit, szagtalan, nappal is használható. 

20, 35 és 50 K-ás dobozokban . Bedörzsölés utánra 
való Skaboform-puder 30 korona. Kén- és kátrány-
szappan 30 K. — Kapható minden gyógyszertárban 

T y ú k s z e m e t , 
bőrkeményedést, szemölcsöt leg-

hamarabb eltávolítja Dr. Pliseb-féle 

0 a i t i t a b T c t 
1 ö r e g 35 K. Kapható minden gyógyszertárban. 
Fő rak t á r : T O R O K JÓZSEf- R-T . Budapest, VI., 

Király-utca 12. szám. 

Nyomatott Hón hí és Pandúr kfln.vvnvomdájAb m Kfiszogen. 
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